
 

          「ブラ校長」 

校長 倉本 敦 

僭越ながら、今月の学校だよりでは、本校赴任以来、続け

ていることについて、私なりの思いをつぶやかさせていた

だきます。私は、朝は７時25分から7時50分、日中は

13時から14時を基本に、地域を“ブラブラ”歩いていま

す。出張や会議がない限り、できるだけ続けています。火ば

さみとバケツを持って、ゴミを拾い、子どもたちや地域の

方々に声をかけながら“ブラブ

ラ”しています。「校長が何をしよ

るん？」と思われるかもしれませ

んが、これが私なりの感性に基

づいた学校づくりの一端です。 

  令和6年4月に本校に赴任

し、校長として自分に何ができる

のかを考えました。まずは地域

を知りたい、地域の方々と顔見

知りになりたい。そのためには校舎の中にいるだけではな

く、外に出ることが大切だと、単純な私は考えました。校舎

の屋上に上がり360度を見渡すと、幸いにも旧東小学校

区を一望できることが分かりました。「それならば、地域を

歩いてみよう」と思い立ちました。ただ歩くだけでは物足り

ないと感じ、ゴミを拾いながら歩くことにしました。地域が

少しでもきれいになることにもつながればと思ったからで

す。 

  また、この地域は子どもたちへの関心がとても高く、日

頃からさまざまな情報をお寄せいただいています。本当 

にありがたいことです。そこで、わざわざ学校に連絡をし

ていただかなくても、その場で直接声をかけていただけ 

るのではないかと考え、「東中の職員である」と分かるよ 

う、「東中」と書かれた黄緑の蛍光色のビブスを着て歩くよ

うにしました。 

  この2年間で、本当によく声をかけていただくようにな 

りました。子どもたちの心配事や、頑張りを認めてくださ 

るお言葉もたくさんいただきます。中には、ゴミ収集の業

者の方と間違えられて、ゴミの集積場所の相談をされたこ

ともありました。また、30数年前に東中で勤務していた  

頃のつながりも、思わぬ形でよみがえりました。当時の先輩

教員、教え子や保護者の方との再会もありましたし、東中野

球部でお兄ちゃんの活躍する姿を見に来ていた当時6歳

の女の子との再会もありました。その子が、今では20歳

になるお子さんを連れたお母さんになっていたのです。

「えっ？」と一瞬、時が止まりました。年月の流れの重みと、

この地域で人がつながっていることの確かさを、しみじみ

と感じた瞬間でした。地域の方からは、「今どき珍しい昭和

の先生じゃね」「朝からよう声が出とるね」「いつもありがと

うございます」などとも言っていただきます。正直、とても

嬉しいです。元気をもらっています。 

  この1年は、登校時の見守りスタイルも変えました。定点

で立つのではなく、歩きながら子どもたちに声をかけて回

っています。物騒な世の中ですから、「人の目」と「声」はやっ

ぱり大事だと思っています。本校では「岩国市ＮＯ．１のあい

さつ」を掲げていますが、正直地域でのあいさつはまだま

だのレベルです。ならば、まずは自分からやるべし。子ども

たちだけでなく、地域の方にも当たり前にあいさつする姿

を見せることで、少しでも変わっていけばと思っていま

す。 

  私は校長としても、教員としても、少し（いや、「かなり」か

も・・）異端で、独特の感性をもっていることも自覚していま

す。昭和２２年４月の東中学校開校以来、歴代２４人の校長先

生方がどのような取り組みをしてこられたか、詳しくは存

じ上げませんが、これが今現在の私の感性です。 

  そして、こうして私が“ブラブラ”できているのは、間違い

なく、学校で先生方が毎日しっかりと子どもたちを見守っ

てくれているからです。子どもたち一人ひとりに目を向

け、丁寧に向き合ってくれている先生方がいるからこそ、

私は安心して“ブラブラ”することができるのです。本当に

感謝しかありません。この“ブラブラできる幸せ”を、大切に

したいと思っています。もし、「最近、校長見かけんね」と思

われたときは、学校がちょっとバタバタしとるときかもし

れませんね。 

  これからも、安心して“ブラブラ”できる学校であり続け

られるよう、教職員とともに学校づくりを

進めてまいります。そして、地域とのつなが

りを大切にしながら、子どもたちの成長を

支えていきたいと強く願っています。 

  

 東中だより 
     令和８年６月 24 日発行 

http://www.hgj.edu.city.iwakuni.yamaguchi.jp/   
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校長のつぶやき 



本年度も道徳教育の充実を進めています！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今年も心温まる講演会でした！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 昨年に引き続き、本年度も本校は、国・県の事業である｢やま
ぐちっ子の心を育む道徳教育プロジェクト｣の推進校となってい
ます。 
 ６月２日(火)は、教育実践家｢菊池省三先生｣をお招きし、９年
生対象（３年連続）の師範授業及び、校内研修でご指導をいた
だきました。夢についての授業における発言内容や９年生の成
長した姿に、お褒めの言葉をいただきました。我々、教職員も学
びながら、子どもたちと一緒に成長していきます。是非、ご家庭
でもお子様と一緒に「今週の道徳どうだった？」と、お話をして
みてください。 

夢って何だろう？ 教職員も学びました！ 

 ６月８日（月）は、敬愛小学校長 龍 達也 先生にお越しいた

だき、「未来を変えるための３つの方法」についてお話いただく、

キャリア教育講演会が開催されました。「変化に対応できる力」

「与える人になろう」「感謝の気持ち」のお話は、世代や立場を

越え感動する、素敵なお話でした。来年度も同時期に開催予定

です。平日ではありますが、是非ともご来校ください。心が元気

になるお話です。 

保護者のご感想（皆様、御回答ありがとうございました！） 

 講演の中で、未来の世界に対する力を養うことの大切さ（フェ

イクを見抜く力、ＡＩが発達する中で人間として、仕事をする中で

持つ力など）を考えることができた。また、変化する中でも、人と

しての心のあり方（与える人になろう、感謝する気持ち）を考え

続けたいと思ったし、子どもとも話し合う機会になるので、お話

をきくことができてよかった。なかなか、親の話に耳を傾けてくれ

なくなってきましたが、今夜の話題にしたいと思います。学びの

時間をありがとうございました。 

与える人になろう！ 感謝の気持ちを伝える！ 

選手権大会岩国支部予選結果 
○サッカー部    ：２回戦敗退 
○ソフトテニス部男子：（団体）２回戦敗退、（個人）ベスト３２敗退 
○ソフトテニス部女子：（団体）２回戦敗退、（個人）ベスト３２敗退 
○バスケットボール部：初戦敗退 
○卓球部女子    ：（個人）第１０位 → 寺政さん（選手権大会出場！） 
※クラブチームから出場の皆さんも頑張りました！ 
 
 

日 曜 行事など 給食

1 水
【特別時程】４５分５校時、掃除なし
校納金口座振替日
第２回小中合同専門委員会、専門委員会　※部活動中止

○

2 木 生徒総会（５，６校時） ○

3 金 ＳＣ来校（終日）　いじめ対策委員会 ○

4 土

5 日

6 月
東中あいさつ運動
避難訓練　　　　　　　　　　　　　　　　＊中プール週 ○

7 火
７年AED講習会（２，３校時）
縦割り掃除 ○

8 水
【Ｄ日程】４５分５校時
職員会議　※部活動中止

○

9 木
クラスマッチ９年生、短歌教室８年（５校時）
ＳＣ来校（ＰＭ）

○

10 金 クラスマッチ８年生 ○

11 土 土曜夜市（吹奏楽部演奏）

12 日

13 月 クラスマッチ7年生 ○

14 火
【特別日程】４５分４校時、掃除なし
個人懇談① ○

15 水
【特別日程】４５分４校時、掃除なし
個人懇談②       ※部活動中止 ○

16 木
【特別日程】４５分４校時,掃除なし
個人懇談③　　給食終了 ○

17 金 終業式　　　　　　　　　　　　　　　ノー残業デイ ×

18 土 土曜夜市

19 日 岩国地区吹奏楽サマーコンサート

20 月 ※海の日

21 火

22 水

23 木 県選手権大会（卓球個人戦）

24 金

25 土 土曜夜市

26 日

27 月

28 火

29 水

30 木

31 金 吹奏楽コンクール山口県大会（Ｂ部門）

7月の行事予定　　（※6/15現在のものです）


